

## 市市场监管局找准着力点打好“组合拳” 助力绿色食品产业高质量发展

■记者 徐志勤  
通讯员 肖峰 吴义华

本报讯 今年以来,市市场监管局积极发挥部门职能作用,着力打好“组合拳”,助力绿色食品产业高质量发展。

聚焦优化服务。提高行政审批效率,在市政务服务中心设置食品生产许可专窗,落实专家现场审查负责制,推行“证前指导”服务,让企业少走弯路,已对新申请或换发证企业实行“证前指导”等服务近

50件。推进新质生产力发展,出台相关方案,围绕促进产业创新发展、构建社会信用共治格局等提出具体工作举措,助推绿色食品产业高质量发展,全市2家企业获得功能性饮料生产资质。强化品牌引领,积极培育“食安安徽”品牌企业,发挥引领示范作用,我市已有食品生产基地1个、食品生产园区1个、“食安安徽”品牌认证企业24家。开展“一市一品”质量提升行动,推动粮食加工品提质增效,督促全市18家粮食加工企业完善食

品安全责任体系。

坚持“培帮”结合。组织9家粮食加工企业参加首席质量官培训,向18家粮食加工企业派出“食品安全特派员”,把脉问诊食品安全问题,为企业解决难题12个。夯实质量基础,鼓励引导食品生产经营企业开展绿色有机食品认证,全市共有绿色食品认证获证组织105家,证书266张;有机产品认证获证组织10家,证书15张。鼓励引导食品生产经营企业采用先进的质量管理体系,全市共有34家企业建立并实施

首席质量官制度,35家食品生产企业通过HACCP、ISO22000等食品安全管理体系认证,企业标准化、规范化生产持续加强。

强化抽检检测。组织开展食品抽检,涵盖食品生产、流通、餐饮等各环节,其中对食品生产企业抽检做到全覆盖,对抽检不合格企业进行核查处置,对出现多批次不合格企业,及时组建专家组对企业开展帮扶指导,坚持“原因不找到不放过、风险不排除不放过、整改不到位不放过”。



葡萄园里管理忙

5月14日,农民在四铺镇洪南村阳光玫瑰种植大棚内开展保果管理作业。  
当下,正是葡萄挂果的关键期,濉溪县四铺镇洪南村抢抓农时,开展葡萄管护工作,为葡萄丰产丰收打下基础。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 郭子文

## 相山区“招才引智高校行”走进安徽科技学院 助力学子“好就业、就好业”

■记者 邹晨光 通讯员 任良弘

本报讯 5月15日下午,“智荟相山逐梦未来”相山区2024年“招才引智高校行”安徽科技学院专场招聘会举行,搭建高校毕业生和用人单位求职招聘对接平台,满足相山区重点企业招才需求,促进全区经济可持续发展。

招聘会现场播放了相山区人才宣传片,30家用人企业提供了786

个就业岗位,涉及绿色食品、建筑、计算机、金融、教育、智能制造、新能源等几十个行业,吸引560名高校毕业生参加。现场共收到简历200余份,初步达成就业意向近50人。

“我本来抱着试试的态度来求职,没想到这么快就找到了合适的岗位,感谢政府和高校搭建的这个平台。”一位萧县籍女大学生表示,她已向今麦郎、苏太太等几家企业投递了自己的简历。企业也纷纷表

示,高校学生求职积极性高涨,简历收获满满,对此次招聘会效果深感满意。

据了解,招聘会前期,相山区人社局积极对接安徽科技学院,掌握学生专业情况、毕业生人数,匹配企业招才需求,提前谋划招聘会时间及形式,确保招聘会成功举办。

当天还召开了校地战略合作座谈会,4家食品企业负责人,安徽科技学院食品工程学院、生命健康学

院负责人以及相关教师参加,相山区人社局与安徽科技学院签订校地就业合作协议,相山区委组织部向安徽科技学院授“相山区高校人才工作站”牌。

今年以来,相山区人社局充分挖掘就业资源,全面释放就业潜能,做实做细就业服务,不断拓宽高校毕业生就业渠道,助力高校毕业生“好就业”“就好业”,把人才工作做实做细做好。

## 濉溪县构建良好交通运输营商环境 为民服务“不停步”

## 为企业服务“不打烊”

### 新闻发布厅 NEWS

■首席记者 肖干  
通讯员 储旭 王婧

本报讯 目前,濉溪县交通运输局召开新闻发布会,介绍了交通运输领域聚焦创优营商环境,在政务服务、法治环境、行业监管等方面深化改革,持续提升服务质量、法治化水平和执法效能的进展情况。

近年来,濉溪县坚持交通惠民,调整优化公交运行路线,完善城乡客运一体化网络,年均运送旅客2400万余人次,实现新能源公交车覆盖率100%,获评省级5A级(最高等级),让“出门有路、搭脚上车、踏上进城”的濉溪公交名片越擦越亮。深化作风建设,规范行业监督和执法行为,提升服务效能,全面推行轻微违法行为包容免罚告知承诺制,执行“轻微不罚”“首违免罚”“非主观故意不罚”,把法治宣传教育融入执法办案全过程,大力推广柔性执法、说理式执

法,以温情执法做到晓之以法、以理服人。落实建养并重,全面建立县、镇、村级“路长制”体系,提升县域公路畅行环境,8条农村公路成功创建“安徽省品质示范路”。随着一条条景观路、产业路的建成,濉溪县境内“蛛网”铺陈、阡陌纵横,形成县域经济新的增长点。

濉溪县交通运输局着力提升窗口服务,持续深化“放管服”改革,优化工作流程,提高办事效率,提升服务品质。加快推进行政审批服务集中化、规范化和便民化,持续减少审批事项,提升审

批效率。政务服务窗口公示行政服务办事流程,让群众进门办事一目了然,最大限度减少时间成本。推进从业资格证审验“网上办”服务,让数据多跑路、群众少跑腿,严格落实首问负责制、限时办结制和服务承诺制。针对地处四省交界,省外办事群众较多的特殊情况,开设专门窗口,开展跨省业务“代收代办”服务。针对异地办事群众,推出证照免费邮寄送达服务。为民服务“不停步”,为企业服务“不打烊”,基本实现“一网通办”的前提下,群众“最多只跑一次”的工作目标。

## 我市调整22项医疗服务项目价格

■记者 王陈陈  
通讯员 杜春琳 张雨晨

此次医疗服务项目价格调整,预计每年可增加医疗机构技术劳务收入近200万元。

人工全髋关节置换术、人工膝关节表面置换术、脊柱椎间融合器植入植骨融合术等3个调价项目,涉及国家组织人工关节和省级组织骨科植入脊柱类高值医用耗材集采,医疗机构未完成上一采购年度约定采购量的,自调价通知执行之日起1年内,不予调价,有效推进集采降价结果落地惠民。

医保支付政策同步跟进。此次调整价格的22项医疗服务项目中,医保完全支付类项目占比82%,原医保支付政策不变,调整最高收费标准后同步调整最高医保支付标准,确保不额外增加群众负担、医保基金可承受,促进公立医疗机构高质量发展,提高为民服务能力。

## 前4个月我市进出口总值33.6亿元 同比增长11.6%

■记者 黄旭  
通讯员 曹苏峰

本报讯 据淮北海关统计,前4个月,我市进出口总值33.6亿元人民币,较去年同期(下同)增长11.6%。其中,出口30.8亿元,增长17.8%;进口2.8亿元,下降29.5%。进出口、出口、进口增速分别较全省高5.8%、高10.3%、低31.8个百分点。

加工贸易进出口大幅增长。前4个月,我市以加工贸易方式进出口7.4亿元,增长39.2%,占比22%。其中,进料加工贸易进出口5.7亿元,增长79.8%。以一般贸易方式进出口26.1亿元,增长

5.2%,占比77.5%。

国有企业进出口增速明显高于整体。前4个月,国有企业进出口0.8亿元,增长160.1%,高于整体148.5个百分点,占比2.3%。民营企业进出口28.2亿元,增长12.7%,占比83.7%;外商投资企业进出口4.7亿元,占比13.9%。

对前三大贸易伙伴进出口占比过半。前4个月,我市对前三大贸易伙伴美国、欧盟、东盟分别进出口8.4亿元、5.2亿元、4.8亿元,分别增长41.5%、33.6%、85.7%,合计占全市进出口总值的54.6%。同期,对共建“一带一路”国家进出口12.8亿元,占比38.1%;对RCEP国家进出口10.6亿元,占比31.5%。

## 市生态环境局开展 2024年全国低碳日宣传活动

■记者 黄旭 通讯员 王璐

本报讯 5月15日,市生态环境局在相山公园开展2024年全国低碳日宣传活动,宣传低碳发展理念和政策,鼓励公众积极参与生态环境治理,让生态环保理念更加深入人心。

据了解,5月15日是2024年“全国低

碳日”,今年的主题为“绿色低碳美丽中国”。现场,工作人员搭设台子,摆上黄瓜、西红柿、芹菜等蔬菜,以及绿植,市民可用家中旧书换蔬菜,用废旧塑料瓶换绿植。活动受到了市民的欢迎。市生态环境局工作人员介绍,下一步,将把收到的旧书整理后,送给有需要的困境儿童。

## 淮师大音乐学院开展 “我的大学我的城”主题观摩活动

■记者 于晓

本报讯 5月14日上午,淮北师范大学音乐学院组织2022级140名学生,开展“我的大学我的城”主题观摩活动,走进口子酒文化博物馆和口子产业园,帮助广大青年学生了解淮北、热爱淮北、融入淮北,凝聚加快建设“五宜”幸福城市的青春力量。

在口子酒文化博物馆,学子们通过实景模拟、聆听讲解等方式,全方位了解自春秋战国以来不同时期的酿酒文化和口子品牌的成长历程。在口子产业园区的制曲车间里,大家近距离观看口子窖酒的多粮制曲工艺流程,品尝了67度口子原酒,回味甘冽的酒香沁人心脾。

观摩期间,学子们认真倾听,用心感

悟,不时拍摄记录、互动交流。“淮北历史悠久,有着十足的烟火气和人情味。”学生郭家豪说,“作为淮北师范大学的一员,更是淮北的一员,我希望为城市建设增添一份自己的力量。”

“学院还会继续组织类似的活动,增强同学们对淮北这座城市的归属感与认同感。”音乐学院器乐教研室主任张婉容说。



## 杜集、仪征两地教育部门 达成战略合作意向

■通讯员 张永远

本报讯 目前,杜集区教育局与江苏省扬州市仪征市教育部门达成战略合作意向,将围绕教育资源的共享、促进青年教师的专业成长、推动双方在教育领域的共同发展等方面开展合作。

在教师专业发展方面,双方将建立青年教师交流机制,定期组织教师互访学

习,共享优质教育资源。同时,探索建立联合培训项目,为青年教师提供更广阔的发展平台,增强教育教学能力。

此次合作不仅有助于提升两地教师的专业素养,还将为学生创造更加丰富多彩的学习环境。通过资源的整合与优化,两地学校有望在课程设置、教师职业发展等方面实现互补与创新,进一步提高教育教学质量,共同推动长三角地区教育事业的繁荣发展。